

SENTINȚĂ

în numele Legii

10 iulie 2017

mun.Bălți R.Moldova

Judecătoria Bălți

Instanța de judecată, în componența:

Președintele ședinței, judecătorul Guțu Andrei

Grefier Coțuc Victoria,

cu participarea: -procurorului Pripa Ion, -avocatului XXXXXXXXXXXX,

examinând în ședință de judecată publică, în baza probelor administrate în faza de urmărire penală potrivit art.364¹ CPP, cauza penală parvenită în instanță la data de 31.05.2017 de învinuire a

PLATAȘ MAXIM XXXXXXXXXXXX

în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 326 al.1 Cod Penal,

C O N S T A T Ă :

Cet. PLATAȘ MAXIM acționând intenționat și din interes material, începând cu data de 08.02.2017, susținând că are influență asupra angajaților din cadrul Secției Înmatriculare a Transportului și Calificarea Conducătorilor Auto Bălți a Întreprinderii de Stat „CRIS „Registru”, care sânt persoane publice, în atribuțiile de serviciu ale cărora intră examinarea cunoștințelor teoretice și practice în domeniul circulației rutiere în cadrul examenului pentru obținerea permisului de conducere auto, a pretins de la Beșleaga Nicolae Ivan bani ce nu i se cuvin în sumă de 400 Euro, în scopul de a determina persoanele publice nominalizate mai sus la favorizarea susținerii de către Beșleaga Nicolae Ivan a examenului pentru obținerea permisului de conducere auto cu categoria „B”, bani în suma respectivă pe care Beșleaga Nicolae i-a transmis personal lui Plataș Maxim Mihail la data de 08.02.2017 între orele 11⁰⁰ – 13⁰⁰, în incinta localului „Andy’s Pizza” situat pe str.Independenței nr.39 din mun.Bălți și care, conform cursului valutar oficial stabilit de Banca Națională a Moldovei, constituiau suma de 8487,44 lei.

Pînă la începerea cercetării judecătorești, inculpatul a depus instanței de judecată o cerere prin care a solicitat examinarea cauzei în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, recunoscînd fapta imputată.

În cadrul judecării cauzei inculpatul a susținut cererea sa de examinare a cauzei în procedură specială și instanței a declarat că la data de 08.02.2017, de el s-au apropiat XXXXXXXXXXXX împreună cu Beșleaga Nicolae cu rugămintea de a-l ajuta pe ultimul să obțină permisul de conducere. Le-a răspuns că se va interesa dacă îl va putea ajuta. Cu cei doi s-a întâlnit în localul „Andy’s Pizza”, unde i-au fost transmise documentele și suma de 400 Euro. Personal nu avea la cine apela pentru a-l ajuta pe Beșleaga Nicolae să obțină permisul de conducere însă din lipsă de bani, suma pe care i-a oferit-o Beșleaga Nicolae a cheltuit-o pentru nevoile personale. În cazul dat l-a implicat și pe Bobeica Ghennadii, care nu are nici-o legătură cu cazul, nu a acordat servicii pentru perfectarea și obținerea permiselor de conducere. Într-adevăr, în setul de documente pe care i l-a dat Beșleaga Nicolae a fost un certificat medical expirat. Ca acesta să se convingă de faptul dat, l-a rugat pe Bobeica Ghennadii să se întâlnească cu Beșleaga Nicolae ca să i-l returneze, deoarece el nu a avea timp pentru a se întâlni cu acesta personal. Asta este unica atribuție și întâlnire a lui Bobeica Ghennadii cu Beșleaga Nicolae, în discuțiile cu Beșleaga Nicolae i-a comunicat acestuia că personal are cunoștințe la ÎS CRIS „Registru”. În realitate, nu a avut nici-o legătură sau cunoștință la ÎS CRIS „Registru”. A vrut să tragă din timp pentru a avea posibilitatea să restituie banii lui Beșleaga Nicolae. Recunoaște vina în săvârșirea infracțiunii ce i-a fost incriminată, de cele comise se căiește, solicită să-i fie aplicată pedeapsă cu muncă neremunerată, fiind apt de a executa asemenea pedeapsă /f.d.____/.

Vinovăția inculpatului se confirmă și prin probele administrate în faza de urmărire penală, cercetate în cadrul ședinței de judecată:

-declarațiile martorului Beșleaga Nicolae care a declarat că, XXXXXXXXXXXX este prietenul său. În perioada anului 2015 a efectuat un curs de instruire auto pentru obținerea permisului de conducere de categoria „B” în cadrul unei școli auto din mun.Chișinău. Ca rezultat, în perioada lunii aprilie 2015 a obținut certificatul de absolvire a școlii. După aceasta, a mers la o Secție de înmatriculare a transporturilor și calificarea conducătorilor auto din mun.Chișinău, unde a încercat să susțină proba teoretică a examenului de calificare pentru obținerea permisului de conducere, însă nu i-a reușit. Alte încercări de a susține examenul de calificare, nu a efectuat. În perioada anului 2015 a plecat în Federația Rusă la câștig, de unde s-a întors în perioada lunii ianuarie 2017. La începutul lunii februarie 2017 a avut o discuție cu prietenul său XXXXXXXXXXXX, căruia i-a comunicat că dorește să obțină permisul de conducere, însă nu poate susține examenul de calificare. Nicolae i-a răspuns că cunoaște o persoană care cândva i-a comunicat că are cunoștințe bune în cadrul Secției înmatriculare a transportului și calificarea conducătorilor auto din mun.Bălți și care, contra unei sume de bani poate să organizeze susținerea examenului de calificare și să primească permisul de conducere. Peste câteva zile, împreună cu Nicolae au mers în localul „Andys Pizza” situat pe str.Independenței din mun.Bălți. Acolo s-au întâlnit cu o persoană, care s-a prezentat ca fiind Maxim, familia nu a numit-o. Intrând în local la o masă, au început a vorbi despre permisul pe care și-l dorea. Maxim l-a întrebat ce școală a absolvit și când anume, precum și dacă a mai fost să susțină examenul de calificare. Apoi Maxim i-a comunicat că este necesar să-i transmită toate actele precum și suma de 400 Euro pentru examenele la categoria „B”. L-a întrebat pe Maxim peste cit timp va obține permisul de conducere, la ce acela i-a răspuns că aproximativ peste 2 săptămâni, spunând-i că va fi necesar doar să se prezinte la sediul Secției înmatriculare a transportului și

calificare a conducătorilor auto, pentru a fi prezent formal la examenul de calificare, precum și să aibă cu sine o sumă de bani pentru a achita taxa de participare și pentru a ridica permisul de conducere plastic. Fiind de acord cu aceste condiții, a scos o mapă cu toate actele privind absolvirea școlii auto și certificatele medicale precum și copia buletinului său de identitate și a pus-o pe masă, comunicând-i lui Maxim că în ea sunt toate actele necesare. L-a mai întrebat cum să-i transmită banii, adică acolo la masă sau în alt fel. Maxim privind că în local sunt mai multe persoane, precum și observând camerele video de supraveghere instalate, i-a comunicat să pună banii în mapă, după care să i-o transmită, ceea ce el a și făcut. A pus banii în mapă ținând-o sub masă, după care i-a arătat-o în așa mod, încât el să vadă că banii sunt în ea, după care i-a transmis-o. Ultimul a luat mapa și a pus-o lângă el, spunându-i că-l va telefona când va fi necesar să se prezinte la examenul de calificare. După aceasta s-au despărțit. Peste ceva timp l-a telefonat pe Maxim, dar acesta nu-i răspundea la telefon. Așa a durat până la finele lunii februarie – începutul lunii martie 2017. Aproximativ la finele lunii februarie 2017, la apelul său telefonic, Maxim i-a răspuns că la moment au apărut câteva probleme din cauza că conducerea și alte persoane din cadrul Secției înmatriculare a transportului și calificarea conducătorilor auto Bălți au fost schimbate, de aceea el nu poate face nimic la moment, însă este necesar de așteptat ceva timp, deoarece se așteaptă din nou câteva schimbări de funcții și cadre în cadrul instituției menționate și atunci el va avea acces la persoanele necesare. A menționat că actele și banii transmiși lui, deja au fost dați persoanelor din cadrul instituției în cauză, care urmează să organizeze totul pentru ca el să obțină permisul de conducere. După această discuție, personal a schimbat atîrnarea față de el fiind mai dur în cele discutate în în prezența lui Maxim. În ziua de 20 sau 21.03.2017, Maxim l-a telefonat și i-a comunicat că trebuie să-i transmită un document din cele de el aduse, din motiv că acesta este nevalabil, fiind necesar să obțină un alt asemenea document valabil, pentru ca el să-l poată ajuta în continuare cu examenul de calificare și obținerea permisului de conducere. Maxim i-a spus că va transmite actul dat prin prietenul său Nicolae. A doua zi, Maxim l-a telefonat pe prietenul său Nicolae și i-a comunicat că va trebui să se întâlnească cu o persoană, care îi va transmite lui actul. Atunci, aflând despre aceasta de la prietenul Nicolae, a mers și el. În aceeași zi, împreună cu XXXXXXXXXX au mers în preajma magazinului „Furchette” de pe str.Alexandru cel Bun din mun.Bălți, unde s-au întâlnit cu Maxim și cu o persoană care s-a prezentat ca fiind Ghenadie. În cadrul discuției, Maxim i-a transmis originalul certificatului de la medicul narcolog, menționând că acesta nu mai este valabil, fiind cu termenul expirat, de aceea pentru a-l putea ajuta în continuare, trebuie ca el să obțină un astfel de certificat valabil. A mai menționat că, o parte a discuțiilor telefonice purtate de el cu Maxim, le-a înregistrat cu telefonul său mobil. Totodată, în telefonul său mobil a păstrat mesajele textuale, pe care le-a primit de la Maxim. Maxim permanent l-a telefonat de la numărul de telefon „069151821”. La data de 10.04.2017 ora 15⁰⁰, a avut o discuție cu Plataș Maxim în preajma magazinului „Furchette” din centrul mun.Bălți. În cadrul discuției, i-a transmis lui Plataș Maxim Avizul Consultativ Narcologic nr.327 din 31.03.2017 și Adeverința medicală nr.333 din 31.03.2017 eliberate pe numele său, iar Plataș Maxim i-a comunicat că pentru a-i organiza în continuare susținerea cu succes a examenelor de calificare, mai are nevoie de ceva timp și va reveni la el cu un apel telefonic după sărbătorile de Paște, la data de 24.04.2017 – 25.04.2017, pentru a-l anunța ce trebuie să facă în continuare /f.d.7-8, 16, 17, 19-20/;

-Declarațiile martorului XXXXXXXXXX a declarat că, în perioada lunilor octombrie – noiembrie 2016, în anumite circumstanțe, a făcut cunoștință cu Maxim Plataș care se lăuda că are mai multe persoane cunoscute în diferite instituții și anume: în Procuratura r-lui Fălești, Inspectoratul Național de Patrulare, Secția de înmatriculare a transportului și calificarea conducătorilor auto Bălți. Astfel, acesta i-a făcut o imagine precum că poate soluționa orice întrebări în cadrul organelor menționate. Ulterior, la începutul lunii februarie 2017, fiind împreună cu prietenul său Beșleaga Nicolae, ultimul l-a întrebat dacă nu cunoaște cum se poate de obținut mai ușor permisul de conducere, spunându-i că are actele de școlarizare în acest sens, însă nu știe cum să susțină examenele în cadrul SÎT și CCA Bălți, deoarece prima dată nu a reușit. Atunci și-a amintit de vorbele lui Plataș Maxim și i-a spus lui Nicolae că va vorbi cu Maxim și poate se va primi ca acesta să-l ajute. Peste câteva zile, s-a întâlnit cu Plataș Maxim în localul „Andys Pizza” situat pe str.Alexandru cel Bun din mun.Bălți. În cadrul discuției cu Plataș Maxim, l-a întrebat pe acesta ce trebuie pentru a-l ajuta pe prietenul său Beșleaga Nicolae, la ce Plataș Maxi i-a spus că este necesar să-i transmită suma de 700 Euro, actele de școlarizare și celelalte acte privind controlul medical pentru obținerea permisului de conducere. I-a spus lui Plataș Maxim că va vorbi cu Nicolae Beșleaga și ulterior îl va telefona. A vorbit cu Nicolae Beșleaga și i-a explicat ce trebuie pentru a susține cu succes examenele respective și a obține permisul de conducere. La cele explicate, Nicolae a spus că este de acord și a spus că vrea să se întâlnească cu Maxim pentru a vorbi pe tema dată. Peste câteva zile, la data de 08.02.2017 Beșleaga Nicolae a luat actele și banii și a venit la el în mun.Bălți. L-a telefonat pe Maxim Plataș spunându-i că trebuie să se întâlnească pentru ca el să vorbească cu Nicolae Beșleaga. În aceeași zi, a fost telefonat de către Maxim care i-a solicitat să vină în localul „Andys Pizza”, situat pe str.Independenței din mun.Bălți. Astfel, împreună cu Nicolae Beșleaga au plecat spre localul menționat, unde lângă biserica „Sfinții Împărați Constantin și Elena” din mun.Bălți, s-au întâlnit cu Maxim și împreună au plecat spre localul „Andys Pizza”. Intrând în local, s-au așezat la o masă. Luând loc la masă, Beșleaga Nicolae a început a-i da întrebări lui Plataș Maxim privind posibilitățile de a obține cât mai repede permisul de conducere. Nicolae l-a întrebat pe Maxim ce sumă este necesară pentru permisul la conducere de categoria „B”. Maxim i-a comunicat că pentru această categorie, la moment este necesară suma de 400 Euro, actele privind absolvirea școlii auto precum și trecerea controlului medical necesar. A menționat că ulterior va fi necesar încă de 300 Euro, va spune când suma dată va fi necesară. Beșleaga Nicolae a pus banii în sumă de 400 Euro în mapa în care avea toate documentele menționate și a transmis-o lui Maxim. Ultimul a luat mapa, a scos din ea banii și a început a-i număra. După ce s-a convins că sunt 400 Euro, i-a pus înapoi în mapă și a închis-o. După aceasta s-au despărțit. Aproximativ peste 1,5 săptămâni, auzind din spusele lui Beșleaga Nicolae că Maxim nu răspunde la apelurile sale telefonice, l-a telefonat pe Maxim. Acesta i-a răspuns și i-a comunicat că la moment conducerea SÎT și CCA Bălți este în proces de schimbare și nu poate să organizeze nimic, însă trebuie ceva timp și el va putea face ca totul să fie bine, spunând să-i transmită lui Nicolae Beșleaga să mai aștepte, deoarece nu depinde totul de el personal. Maxim Plataș niciodată nu i-a comunicat prin intermediul căror persoane el organizează susținerea cu succes a examenelor și obținerea permiselor de conducere. Ulterior, l-a telefonat de mai multe ori pe Maxim pentru a-l întreba de situația lui Beșleaga Nicolae, însă ultimul îi spunea că trebuie să mai aștepte, deoarece nu depinde totul de el, dând de înțeles că și el la fel este în așteptare. Ce s-a petrecut mai departe cu privire la situația obținerii permisului de conducere de către Beșleaga Nicolae cu ajutorul lui Plataș Maxim nu cunoaște, deoarece nu s-a mai implicat /f.d.13-14/;

Alte probe:

- Procesul-verbal de primire a denunțului din 24.03.2017, în care martorul Beșleaga Nicolae Ivan indică circumstanțele și modalitatea săvârșirii acțiunilor infracționale de către învinuitul Plataș Maxim /f.d.6/

- Procesul-verbal de ridicare din 24.03.2017, prin care de la Beșleaga Nicolae Ivan a fost ridicat telefonul mobil de model „Lenovo A2010-a” și originalul Adeverinței medicale nr.1516 din 20.01.2015 a conducătorului de vehicule și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, eliberată de IMSP „Dispensarul Municipal Dermatoneurologic Chișinău” pe numele lui Beșleaga Nicolae /f.d.22/;

- Procesul-verbal de examinare a obiectului din 24.03.2017, prin care a fost examinat telefonul mobil de model „Lenovo A2010-a” ce aparține martorului Beșleaga Nicolae, cu transcrierea pe un suport de informație a convorbirilor audio dintre Beșleaga Nicolae și Plataș Maxim din data de 16.03.2017, 17.03.2017, 21.03.2017, 22.03.2017, precum și originalul Adeverinței medicale nr.1516 din 20.01.2015 a conducătorului de vehicule și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, eliberată de IMSP „Dispensarul Municipal Dermatoneurologic Chișinău” pe numele lui Beșleaga Nicolae /f.d.23-36/

- Procesul-verbal de ridicare din 03.04.2017, prin care de la Beșleaga Nicolae au fost ridicate originalul Avizului consultativ narcologic nr.327 privind dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente, precum și originalul Adeverinței medicale nr.333 a conducătorului de vehicul și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, ambele eliberate la 31.03.2017 de către IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae /f.d.40/

- Procesul-verbal de examinare a obiectului din 03.04.2017, prin care au fost examinate originalul Avizului consultativ narcologic nr.327 privind dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente, precum și originalul Adeverinței medicale nr.333 a conducătorului de vehicul și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, ambele eliberate la 31.03.2017 de către IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae /f.d.41-43/

- Procesul-verbal de percheziție din 16.05.2017, prin care a fost efectuată percheziția în apartamentului nr.48 situat pe str.Alexandru cel Bun nr.36 din mun.Bălți (număr cadastral 0300201.198.01.048) închiriat de către Plataș Maxim, ce aparține cu drept de proprietate lui Caminscaia Alla Nicolai, în cadrul căreia în locuință au fost depistate și ridicate actele de școlarizare auto ale lui Beșleaga Nicolae, transmise de către acesta lui Plataș Maxim /f.d.126-127/,

- Procesul-verbal de examinare a obiectului din 17.05.2017, prin care a fost examinată camera de luat vederi de model „Sony”, ce conține înregistrările de imagini ale acțiunilor de urmărire penală din data de 16.05.2017 /f.d.137/

- Rapoartele ofițerului de investigații N.Maximciuc din 10.04.2017 și 16.05.2017 privind rezultatele măsurii speciale de investigație – interceptarea și înregistrarea comunicărilor și a imaginilor în scopul aflării conținutului convorbirilor între Beșleaga Nicolae și Plataș Maxim /f.d.145, 146, 147/

- Procesul-verbal din 16.05.2017 de consemnare a rezultatelor interceptării și înregistrării comunicărilor și a imaginilor, cu stenogramele convorbirilor /f.d.150-158/,

- Procesul-verbal din 17.05.2017 de examinare și transcriere pe un suport aparte a comunicărilor și a imaginilor /f.d.160/

- Raportul ofițerului de investigații N.Maximciuc din 18.05.2017 privind rezultatele măsurii speciale de investigație – interceptarea și înregistrarea comunicărilor efectuate de la postul de telefon cu numărul „069151821”, ce se află în posesia și folosința lui Plataș Maxim /f.d.165/

- Procesul-verbal din 19.05.2017 de consemnare a rezultatelor interceptării și înregistrării comunicărilor, cu stenogramele convorbirilor în anexe /f.d.170-174/

- Procesul-verbal din 20.05.2017 de examinare și transcriere pe un suport aparte a comunicărilor /f.d.181/

- Corpuri delictive:

1. Suportul de informație de tip CD-RW de model „Barges”, pe care au fost transcrise înregistrările audio din data de 16.03.2017, 17.03.2017, 21.03.2017 și 22.03.2017, ce au avut loc între Beșleaga Nicolae și Plataș Maxim, depistate ca urmare examinării telefonului mobil ce aparține lui Beșleaga Nicolae de model „Lenovo A2010-a”, împachetat într-un plic de culoare albă cu inscripția „Plicul nr.1 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un CD-RW de model „Barges” cu capacitatea de 700 MB, pe care au fost transcrise înregistrări audio din data de 16.03.2017, 17.03.2017, 21.03.2017, 22.03.2017 purtate între cet. Beșleaga Nicolae și Plataș Maxim, depistate ca urmare examinării telefonului mobil ce aparține lui Beșleaga Nicolae”, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA.

2. Avizul consultativ narcologic nr.327 privind dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente, eliberat la data de 31.03.2017 de IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae; Adeverința medicală nr.333 a conducătorului de vehicul și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, eliberată la 31.03.2017 de IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae, care se află la păstrare la martorul Beșleaga Nicolae.

3. Fișa de școlarizare pentru conducerea autovehiculelor nr.0064861 din 09.04.2015, eliberată pe numele lui Beșleaga Nicolae; Avizul Consultativ narcologic nr.2005 din 20.01.2015 pentru dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente eliberat de IMSP „Dispensarul Republican de Narcologie” pe numele lui Beșleaga Nicolae (cu xerocopie anexată); copia buletinului de identitate nr.B52005976 eliberat la 05.06.2015 pe numele lui Beșleaga Nicolae, împachetate într-un plic de culoare cafenie cu inscripția „Plicul nr.3 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține documentele ridicate în cadrul percheziției efectuate în apartamentul închiriat de cet.Plataș Maxim din data de 16.05.2017”, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA.

4. Suportul de informație de tip DVD-R de model „Omega”, ce conține înregistrările video a acțiunii de urmărire penală – reținerea lui Plataș Maxim Mihail din data de 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, cu inscripția „Plicul nr.5 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip DVD-R de model „Omega”, cu capacitatea memoriei de 4,7 GB, ce conține înregistrările video a acțiunilor de urmărire penală - reținerea cet.Plataș Maxim Mihail din data de 16.05.2017”, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA.

5. Suportul de informație de tip CD-R de model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative audio din 10.04.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.1 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Esperanza” pe care sunt înscrise înregistrările operative audio din 10.04.2017”.

6. Suportul de informație de tip CD-R de model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative video din 10.04.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.2 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Esperanza” pe care sunt înscrise înregistrările operative video din 10.04.2017”.

7. Suportul de informație de tip CD-R de model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative audio din 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.3 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Esperanza” pe care sunt înscrise înregistrările operative audio din 16.05.2017”.

8. Suportul de informație de tip CD-R de model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative video din 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.4 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Esperanza” pe care sunt înscrise înregistrările operative video din 16.05.2017”.

9. Suportul de informație de tip CD-R de model „Verbatim” căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA – „1615/17”, ce conține

transcrierea înregistrărilor convorbirilor telefonice din data de 07.04.2017 și XXXXXXXXXX, purtate la postul de telefon cu numărul „069151821” din posesia lui Plataș Maxim, împachetat într-un plic de culoare albă sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru Pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Verbatim”, cu capacitatea memoriei de 700 MB, căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DAO a CNA nr.1615/17 ce conține trei convorbiri telefonice din data de 07.04.2017 și XXXXXXXXXX, purtate la postul de telefonie mobilă cu nr.069151821 din posesia cet.Plataș Maxim”.

Inculpatul a confirmat probele menționate mai sus, a declarat că nu are careva obiecții asupra acestor probe și nu dorește administrarea altor probe.

În urma cercetării judecătorești, vinovăția inculpatului PLATAȘ MAXIM de săvârșirea infracțiunii a fost confirmată prin ansamblul de probe cercetate de instanța de judecată și fapta acestuia se încadrează ca infracțiune prevăzute de art. **art. 326 alin. (1)** Cod penal - pretinderea, acceptarea și primirea de bani, personal pentru sine și pentru o altă persoană, săvârșită intenționat de către o persoană care susține că are influență asupra unei persoane publice, în scopul de a-l face să îndeplinească acțiuni ce intră în obligațiile lui de serviciu, indiferent dacă asemenea acțiuni au fost sau nu săvârșite.

La stabilirea pedepsei, instanța de judecată ține cont de prevederile art.7, 16, 61, 75 Cod Penal și anume: conform gradului prejudiciabil a infracțiunii săvârșite -infracțiunea săvârșită de inculpat, conform art.16 CP, se clasifică ca infracțiune mai puțin gravă, ținând cont de personalitatea inculpatului, fără antecedente penale, a recunoscut vina în baza probelor din faza urmăririi penale, s-a căit sincer, a asigurat instanța că pe viitor fapte similare nu va mai comite.

Conform art.76 CP, circumstanțe atenuante sunt: - recunoașterea vinovăției.

Conform art.77 CP circumstanțe agravante n-au fost stabilite.

Conform prevederilor art.90 CP, Dacă, la stabilirea pedepsei cu închisoare pe un termen de cel mult 5 ani pentru infracțiunile săvârșite cu intenție, instanța de judecată, ținând cont de circumstanțele cauzei și de persoana celui vinovat, va ajunge la concluzia că nu este rațional ca acesta să execute pedeapsa stabilită, ea poate dispune suspendarea condiționată a executării pedepsei aplicate vinovatului, indicând numai deocamdată în hotărâre motivele condamnării cu suspendare condiționată a executării pedepsei și perioada de probațiune sau, după caz, termenul de probă. În acest caz, instanța de judecată dispune neexecutarea pedepsei aplicate dacă, în perioada de probațiune sau, după caz, termenul de probă pe care l-a fixat, condamnatul nu va săvârși o nouă infracțiune și, prin comportare exemplară și muncă cinstită, va îndreptăți încrederea ce i s-a acordat. Controlul asupra comportării celor condamnați cu suspendarea condiționată a executării pedepsei îl exercită organele competente, iar asupra comportării militarilor – comandamentul militar respectiv. (2) Perioada de probațiune sau, după caz, termenul de probă se stabilește de instanța de judecată în limitele de la 1 an la 5 ani.

Instanța de judecată, ținând cont de circumstanțele cauzei, de persoana celui vinovat – fără antecedente penale,, la domiciliu la locul de muncă se caracterizează pozitiv, ajunge la concluzia că reeducarea și corectarea inculpatului este posibilă prin aplicarea unei pedepse condiționate cu închisoare, nu este rațional ca acesta să execute pedeapsa cu închisoare, și va dispune suspendarea condiționată a executării pedepsei cu închisoare inculpatului pe o perioadă de probațiune, cu condiția că, condamnatul nu va săvârși o nouă infracțiune și, prin comportare exemplară și muncă cinstită, va îndreptăți încrederea ce i s-a acordat. Controlul asupra comportării celor condamnați cu suspendarea condiționată a executării pedepsei îl va exercita serviciul probațiune din raza domiciliului său.

Reeșind din circumstanțele cazului și ținând cont de scopul pedepsei penale, instanța de judecată consideră că reeducarea și corectarea inculpatului este posibilă prin aplicarea pedepsei condiționate cu închisoare, prevăzută de art.326 al.(1) CP, cu aplicarea prevederilor art.364¹ al.8 CPP.

Temei pentru aplicarea prevederilor art.55, 79 CP instanța n-a stabilit.

Măsură preventivă arestul la domiciliu, a expirat de drept la 15.06.2017 /f.d.199-203/.

La fel în temeiul art.106 CP, de la inculpat urmează de confiscat și de trecut cu titlu gratuit în contul statului suma de 6075,44 lei, luând în considerație că la momentul săvârșirii infracțiunii 400 eor constituie 8.487,44 lei, și-n cadrul percheziției de la inculpat au fost ridicați bani în sumă de 2.412 lei.

Corpurile delictelor care se păstrează la materialele cauzei penale, după intrarea sentinței în vigoare de procedat în felul după cum urmează:

-Mijloacele bănești în sumă de 2412 lei, ridicați în cadrul percheziției corporale la cet. Plataș Maxim, care se conțin într-un plic convențional numerotat **Plic nr. 1**, în temeiul art. 106 CP de confiscat și de trecut cu titlu gratuit în contul statului,

- Avizul consultativ narcologic nr.327 privind dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente, eliberat la data de 31.03.2017 de IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae; Adeverința medicală nr.333 a conducătorului de vehicul și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, eliberată la 31.03.2017 de IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae, care se află la păstrare la martorul Beșleaga Nicolae, de lăsat în gestiunea titularului,

-Fișa de școlarizare pentru conducerea autovehiculelor nr.0064861 din 09.04.2015, eliberată pe numele lui Beșleaga Nicolae; Avizul Consultativ narcologic nr.2005 din 20.01.2015 pentru dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente eliberat de IMSP „Dispensarul Republican de Narcologie” pe numele lui Beșleaga Nicolae (cu xerocopie anexată); copia buletinului de identitate nr.B52005976 eliberat la 05.06.2015 pe numele lui Beșleaga Nicolae, împachetate într-un plic cu inscripția „Plicul nr.3 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține documentele ridicate în cadrul percheziției efectuate în apartamentul închiriat de cet.Plataș Maxim din data de 16.05.2017”, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA – de restituit titularului,

-Suportul de informație tip CD-RW model „Barges”, pe care au fost transcrise înregistrările audio din data de 16.03.2017, 17.03.2017, 21.03.2017 și 22.03.2017, între Beșleaga Nicolae și Plataș Maxim, depistate ca urmare examinării telefonului mobil ce aparține lui Beșleaga Nicolae model „Lenovo A2010-a”, împachetat într-un plic de culoare albă cu inscripția „Plicul nr.1 pe cauza penală nr.2017970190, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip DVD-R model „Omega” ce conține înregistrările video a acțiunii de urmărire penală – reținerea lui Plataș Maxim din

-Suportul de informație tip CD-R model „Omega”, ce conține înregistrările video a acțiunii de urmărire penală – reținerea lui Plataș Maxim din data de 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, cu inscripția „Plicul nr.5 pe cauza penală nr.2017970190, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative audio din 10.04.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.1 pe cauza penală nr.2017970190 CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative video din 10.04.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.2 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Esperanza” pe care sunt înscrise înregistrările operative video din 10.04.2017” CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație de tip CD-R de model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative audio din 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.3 cauza penală nr.2017970190 CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative video din 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.4 CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Verbatim” căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA – „1615/17”, ce conține transcrierea înregistrărilor convorbirilor telefonice din data de 07.04.2017 și XXXXXXXXXX, purtate la postul de telefon cu numărul „069151821” din posesia lui Plataș Maxim, împachetat într-un plic de culoare albă sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru Pachete” a DGT Nord a CNA, CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

În conformitate cu prevederile art.364¹ CPP, art.382 - 398 CPP, instanța de judecată

CONDAMNĂ :

PLATAȘ MAXIM se recunoaște vinovat în săvârșirea infracțiunii prevăzute de 326 al.(1) Cod Penal și în baza acestei legi, prin aplicarea art. 364¹ al.8 CPP, i se aplică pedeapsă cu închisoare pe un termen de 1 /un/ an,

În conformitate cu art. 90 CP lui PLATAȘ MAXIM se suspendă executarea pedepsei cu închisoare aplicate pe perioada de probațiune de 1 (un) an, dispunându-i neexecutarea pedepsei stabilite, dacă în această perioadă el nu v-a săvârși alte infracțiuni și prin comportare exemplară și muncă cinstită, v-a îndreptăți încrederea ce i s-a acordat.

După ce sentința va deveni executorie, inculpatul este obligat ca în termen de 5 zile să se prezinte la serviciul probațiune din raza domiciliului său, pentru supravegherea executării pedepsei.

În temeiul art.106 CP, de la inculpat PLATAȘ MAXIM se confiscă și se trecut cu titlu gratuit în contul statului, suma de 6075,44 /șase mii șaptezeci și cinci,44/lei.

Corpurile delictive, după intrarea sentinței în vigoare de procedat în felul după cum urmează:

-Mijloacele bănești în sumă de 2.412 lei, ridicați în cadrul percheziției corporale la cet. Plataș Maxim, care se conțin într-un plic convențional numerotat **Plic nr. 1**, în temeiul art. 106 CP de confiscat și de trecut cu titlu gratuit în contul statului,

- Avizul consultativ narcologic nr.327 privind dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente, eliberat la data de 31.03.2017 de IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae; Adeverința medicală nr.333 a conducătorului de vehicul și a candidatului pentru obținerea permisului de conducere, eliberată la 31.03.2017 de IMSP „Spitalul raional Rîșcani” pe numele lui Beșleaga Nicolae, care se află la păstrare la martorul Beșleaga Nicolae, de lăsat în gestiunea titularului,

-Fișa de școlarizare pentru conducerea autovehiculelor nr.0064861 din 09.04.2015, eliberată pe numele lui Beșleaga Nicolae; Avizul Consultativ narcologic nr.2005 din 20.01.2015 pentru dreptul de a fi admis la cursuri de șoferi, angajarea la lucru cu regim special, eliberarea autorizației de achiziționare a armelor și munițiilor aferente eliberat de IMSP „Dispensarul Republican de Narcologie” pe numele lui Beșleaga Nicolae (cu xerocopie anexată); copia buletinului de identitate nr.B52005976 eliberat la 05.06.2015 pe numele lui Beșleaga Nicolae, împachetate într-un plic cu inscripția „Plicul nr.3 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține documentele ridicate în cadrul percheziției efectuate în apartamentul închiriat de cet.Plataș Maxim din data de 16.05.2017”, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA – de restituit titularului,

-Suportul de informație tip CD-RW model „Barges”, pe care au fost transcrise înregistrările audio din data de 16.03.2017, 17.03.2017, 21.03.2017 și 22.03.2017, între Beșleaga Nicolae și Plataș Maxim, depistate ca urmare examinării telefonului mobil ce aparține lui Beșleaga Nicolae model „Lenovo A2010-a”, împachetat într-un plic de culoare albă cu inscripția „Plicul nr.1 pe cauza penală nr.2017970190, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip DVD-R model „Omega”, ce conține înregistrările video a acțiunii de urmărire penală – reținerea lui Plataș Maxim din data de 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, cu inscripția „Plicul nr.5 pe cauza penală nr.2017970190, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative audio din 10.04.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.1 pe cauza penală nr.2017970190 CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative video din 10.04.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.2 pe cauza penală nr.2017970190 ce conține un purtător de informație de tip CD-R de model „Esperanza” pe care sunt înscrise înregistrările operative video din 10.04.2017” CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație de tip CD-R de model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative audio din 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.3 cauza penală nr.2017970190 CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Esperanza”, ce conține înregistrările operative video din 16.05.2017, împachetat într-un pachet de culoare albă, sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru pachete” a DGT Nord a CNA, pe pachet fiind aplicată inscripția explicativă cu conținutul: „Plicul nr.4 CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

-Suportul de informație tip CD-R model „Verbatim” căruia i-a fost atribuit numărul de inventar al DGAO a CNA – „1615/17”, ce conține transcrierea înregistrărilor convorbirilor telefonice din data de 07.04.2017 și XXXXXXXXXXXX, purtate la postul de telefon cu numărul „069151821” din posesia lui Plataș Maxim, împachetat într-un plic de culoare albă sigilat cu amprenta ștampilei „Pentru Pachete” a DGT Nord a CNA, CNA - de păstrat la materialele cauzei penale,

Sentința poate fi atacată cu apel la Curtea de Apel Bălți în termen de 15 zile din momentul pronunțării, prin intermediul Judecătoriei Bălți.

Președintele ședinței, judecător

Guțu Andrei